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PANEVĖŽIO MIESTO SAVIVALDYBĖS 
JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS
POSĖDŽIO PROTOKOLAS
2024 m. balandžio 5 d. Nr. 3-4
Panevėžys

Posėdis įvyko: 2024 m. balandžio 4-5 d. nuotoliniu būdu
Posėdžio pirmininkas: Rokas Urbonas
Posėdžio sekretorė: Simona Niedvarė
Dalyvauja: Arnoldas Simėnas, Goda Voveriūnaitė-Kaminskienė, Ieva Karulaitienė, Rokas Urbonas, Simonas Voroblievas, Mindaugas Kriukas, Tadas Smetonis, Daiva Simonaitienė, Kotryna Jackevičiūtė 

Darbotvarkė:
1. Dėl Savivaldybės jaunimo reikalų tarybos pritarimo  Panevėžio miesto savivaldybės 
jaunimo vasaros užimtumo ir integracijos į darbo rinką programos redakcijai. 

1. [bookmark: _Hlk96420769] SVARSTYTA. Savivaldybės jaunimo reikalų tarybos pritarimas Panevėžio miesto savivaldybės jaunimo vasaros užimtumo ir integracijos į darbo rinką programos redakcija. 
2024 m. balandžio 5 d. Panevėžio miesto savivaldybės jaunimo reikalų tarybos (toliau –SJRT) nuotoliniame posėdyje buvo patvirtinti Panevėžio miesto savivaldybės jaunimo vasaros užimtumo ir integracijos į darbo rinką programos pakeitimai (toliau – Programa):
1) Programa papildyta vartojamomis sąvokomis tokiomis kaip – dalyvis; jaunas žmogus, jaunuolis; jaunimas; kvalifikuota darbo jėga; nešališkumo deklaracija; pramonės įmonė; registracijos forma. 
2) Programos tikslas buvo papildytas – didinti pagalbą jaunimui integruotis į darbo rinką, skatinti jaunus žmones įgyti praktinių įgūdžių, įsidarbinti.
3) Papildyti dalyvavimo Programoje prioritetai:
· kvalifikuotos darbo jėgos pritraukimas ir (ar) mokymosi visą gyvenimą galimybių, atsižvelgiant į trumpalaikės ir ilgalaikės darbo rinkos poreikių prognozes, sudarymas, siekiant ugdyti įvairias kompetencijas bei įgūdžius; 
· jaunuolių įdarbinimas apdirbamosios gamybos įmonėse, atsižvelgiant į Pramonės 4.0 vystymo Panevėžio regione 2019-2023 m. strategijos projekto viziją skatinti glaudų verslo, švietimo, mokslo ir viešojo sektoriaus bendradarbiavimą, kuriant aukštą pridėtinę vertę.
4) Programos bendradarbiavimas praplėstas su Savivaldybės teritorijoje veikiančiais verslo subjektais, ne tik smulkiojo ir vidutinio verslo. 
5) Papildyti Programos dalyvių atrankos prioritetai, jeigu norinčių dalyvauti Programoje yra daugiau nei Programoje skirta lėšų, prioritetas teikiamas tokia eilės tvarka: 
· darbdaviams, kurie įdarbinimo jaunuolį su negalia;
· darbdaviams, kurie atitinka Programos 4.6. papunkčio sąlygas;
· darbdaviams, kurie ruošiasi įdarbinti daugiau nei 1 jaunuolį. 
6) Programoje buvo numatyta, jog su atrinktais Programos dalyviais pasirašoma trišalė sutartis tarp Savivaldybės administracijos, darbdavio ir įdarbinamojo liepos-rugpjūčio mėnesiais. Programa papildyta, jeigu Programoje lieka lėšų po darbdavių pateiktų jauno žmogaus įdarbinimo sąnaudų patyrimo pagrindimo dokumentų nustatyto termino, Sutartis gali būti iš rezerve esančių Programos dalyvių sąrašo tarp Savivaldybės administracijos, darbdavio ir įdarbinamojo po Programos vykdymo laikotarpio iki einamųjų metų rugsėjo 30 d. (imtinai).
7) Programos finansavimas papildytas už kiekvieno įdarbinto jaunuolio darbo užmokesčio lėšų kompensavimo tvarkos šiais punktais: 
· darbdaviui, kuris atitinka Programos 4.6 papunkčio sąlygas, už visu darbo krūviu įdarbintą darbingą jaunuolį ar jaunuolį su negalia per mėnesį kompensuojama 50 proc. nuo minimaliosios algos (toliau – MMA); 
· jeigu jaunas žmogus dirba pagal suminę darbo laiko apskaitą, kompensacija skaičiuojama proporcingai pagal dirbtas valandas; 
· maksimalus kompensacijos dydis darbdaviui, kuris atitinka Programos 4.6 papunkčio sąlygas, už vieną įdarbintą jaunuolį Programos vykdymo laikotarpiu – vienas MMA. Maksimali kompensavimo trukmė – ne daugiau kaip du mėnesiai; 
· maksimalus įdarbintų jaunuolių skaičius, už kurį darbdavys gali gauti kompensaciją – trys; 
· jei Programoje lieka nepanaudotų lėšų, kompensacija gali būti skiriama Programos rezervo sąraše esantiems dalyviams. Jei rezervo sąraše nėra dalyvių arba likusių Programos lėšų užteko kompensuoti visus rezervo sąraše esančius dalyvius, lėšų likutis gali būti skiriamas Programoje jau dalyvaujančiam darbdaviui, kuris pageidavo įdarbinti daugiau nei tris jaunuolius; 
· darbdavys, kuriam kompensacija buvo skirta iš Programos rezerve esančių dalyvių sąrašo po Sutarties pasirašymo, t. y. iki einamųjų metų rugsėjo 30 d. (imtinai), siekdamas gauti jauno žmogaus, įdarbinto pagal Programą, darbo vietos išlaikymo kompensaciją, pasibaigus Sutarčiai per 10 darbo dienų, bet ne vėliau negu iki einamųjų metų spalio 15 d., kartu su lydraščiu Savivaldybės administracijai pateikia Sutartyje nurodytus jauno žmogaus įdarbinimo ir sąnaudų patyrimo pagrindimo dokumentus: Sutarties kopiją, darbo laiko apskaitos žiniaraštį, darbo užmokesčio priskaitymo ir išmokėjimo žiniaraštį;
8) Baigiamosios nuostatos papildytos punktais:
· Darbdavys už nepagrįstai gautos kompensacijos negrąžinimą atsako Lietuvos Respublikos įstatymų ir kitų teisės aktų nustatyta tvarka. 
· Dokumentai, kuriuose yra asmens duomenų, tvarkomi ir saugomi, vadovaujantis Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklėmis, patvirtintomis Lietuvos vyriausiojo archyvaro 2011 m. kovo 9 d. įsakymu Nr. V-100 „Dėl Bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklės patvirtinimo“. Asmens duomenys gali būti saugomi ilgiau, jei tai būtina pagal teisės aktus ar ginčui, skundui išspręsti.
9) Iš Programos buvo panaikinti priedai (registracijos forma, nešališkumo deklaracija), kadangi jų nauja redakcija ruošiama ir bus papildyta registracijos formos vertinimo forma balais, vertinant tokius aspektus kaip – ar darbdavys vykdo veiklą Panevėžio mieste; ar jaunuolis deklaravęs gyvenamąją vietą Panevėžio mieste; ar darbdavys įdarbina jaunuolį ne anksčiau kaip liepos 1 d.; ar darbdavys įdarbina jaunuolį su negalia; ar darbdavys vykdo apdirbamosios gamybos veiklą? (EVRK C sekcijai priklausančią veiklą); kiek jaunuolių darbdavys įdarbina; kokiu etato dydžiu darbdavys įdarbina jaunuolį; kokiam laikotarpiui darbdavys įdarbina jaunuolį ir kita. 
Ši Programos pakeitimų nauja redakcija buvo pateikta SJRT nariams su jų pastebėjimais. Atsižvelgiant į SJRT narių pastebėjimus SJRT pirmininkas Rokas Urbonas paskelbė balsavimą ,,Dėl Savivaldybės jaunimo reikalų tarybos pritarimo Panevėžio miesto savivaldybės jaunimo vasaros užimtumo ir integracijos į darbo rinką programos redakcijai“.  Buvo galima rinktis vieną variantą:
Balsavimo rezultatai:
Už  – 9; 
Prieš  – 0; 
Susilaikau – 0;
NUTARTA. Savivaldybės jaunimo reikalų taryba vienbalsiai pritaria Panevėžio miesto savivaldybės jaunimo vasaros užimtumo ir integracijos į darbo rinką programos korekcijoms.

Posėdžio pirmininkas			Rokas Urbonas
		        
Posėdžio sekretorė 			Simona Niedvarė
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